MetaBetikég AlyePpeg

Opwopog 1. Moppiouos ® : A — B (6mov A kou B dlyefipeg) eivou o ypouuurn kot moAlordaciootiki
OTEIKOVIOT.

Xaportipag 1} morlamiaclacTIKY YpapuIKl uopen ¢ oc pio alyefpo. A Aéyetar évag p pOEVIKOG (op-
p1ouog ¢ : A — C. To odvolo twv yapaxtipwv e A ovufolrilovue Q(A) 1 o(A).

Hpéraon 1. Kabe yopoxtipag piag alyefpas Banach (uetabetikng 1 oyi) eivar ovvexns, ue vopuo. to moiv 1.
Av udliota n dlyefpa Exer povada, t0te KGOe yopartnpas Exel vopuo. axplfag 1.

Aréoeidn. Eoto ¢ € Q(A). Oo deilw 0t |o(z)| < 1y k6be x € A pe || < 1."Eotw 6Tt vndpyer z, € A
He [zo] < 1 kot p(x,) = A 6mov |A| > 1. @étw x = 2,/ . Enedn |z| < 1, n ogpd

o0
y=>y "
n=1

ovykAivel. AMG y = xy + x apa ¢(y) = ¢(x)P(y) + ¢(x) = ¢(y) + 1, Gromo.
Emopévag

|9l = sup{|o(2)] : =] < 1} < 1.
Av 1 A éxer povada, tote ||¢f| = 1 emedn ¢(1) = 1. [

Mpotaon 2. Eotw A ddyefipa Banach ue povada. To obvoro QU(A) yivetan ovumayng ywpog Hausdorff ov
epoolacbel ue v aclevn-* tomoloyio, Onlodn v TOTOLOYI0 THS KOTO GHUELO TOYKAIONG.

Anooeiln. T kdbe a € A 0éto

Dyi={z€C:|z[<|a|} xa D:=]]Da.
acA
Anhodfy to D givar to ohvoro 6Amv twv cuvapticewv 6 : A — C nov wavoroodv |6(a)| < [la| y
kabe a € A. Kébe D, givon copmayég vrocvvoro tov C emopévems, amd to Ocmpnua Tychonoff, To D eivon
GUUTOYNG XDPOG WG TPOG TNV TOMOAOYia yvopevo. Av ¢ € Q(A), tote ¢(a) € D, yo kdbe a € A (apov
o] < 1), pa ¢ € D. Anhadih to 2(.A) givar vtoovvoro tov D, kat 1 oyeTiki Tonoloyia ivar n acbevig-*.
Apket hourdv vo deryBei 611 10 2(A) eivan KAeGTO VIOGVHVOALO TOL D.

‘Eoto ¢; € Q(A) ko 8 € D dote ¢;(x) — 0(x) yuon kdbe x € A. Oa deilw 011 0 € Q(A). Ipdypatt, yio
kabe a, b € A éyovue

(o) (1) = lim ¢;(1) = 1, apov ¢;(1) = 1 yuo k6O 3.

(B) 6(ab) = lim ¢;(ab) = lim(¢;(a)- $i(b)) = lim ¢;(a)-lim ¢;(b) = 6(a)-0(b) 0oV ¢;(ab) = ¢i(a)- $i(b)

Yo KGOg <.
(1) 0(a+b) = 6(a) + 6(b) apod ¢i(a + b) = ¢i(a) + ¢;(b) yio kGbe . O

Mapatipnoen H vmapén povadag oty A dev pmopei va mapareipbdei. [apadeiyportog ydpv, o ydpog tmv
XOPAKTP@V TG ¢0(N) dev eivan cvpmoyng (doknon). Amd v GAAN HePLd, TO GUVOLO TMV YOPAKTHPMV L0
GAyePpog Temepacpuévng oldotaong sival TEnEPAGEVO (Y10Ti;) Kol GUVERNDG GUUTTAYEG, €ite 1 GAyEPpa ExEL
povada gite oyt



16e®dn  Av A dAyePpa ko J 10eddeg g A, To mnhiko A/ J yiverar ahyefpa pe Tig Tpagelg

+T)+W+T)=(@+y +J
Mz+T)= M)+ T
(+J)(y+J)=(zy)+T

KOLL 1] KOVOVIKT] OEIKOVIGT) TTnAiKO

T A-> AT x—>a+T
elvar popoiopédg pe mopnva kerm = 7.
Hoapatnpioscig (i) ‘Eva 10eddec pudg dryefpag pe povada sivat yviolo av Kot Lovov av dev TePIEYEL TNV
LOVAOQ, 10000VaLO 0V OEV TEPIEYEL KOVEVO OVTIGTPEYIILO GTOLYEIO.
(i) Av A eivon pia GhyePpa pe povade ko vrapyet ¢ : A — C popeiopdg # 0, o moprvag ker ¢ eivon
REVGTIKO (ap@imAevpo) 10£MIES.

[pdypartt, to ker ¢ givor ypoppkds xdpog (apod N ¢ glvar Ypopkn) Kot eivorl 10emdeg, yoti av b € ker ¢
101€ Y10 k40g @ € A €yovpe ¢(ab) = ¢d(a)p(b) = 0 xou p(ba) = ¢(b)p(a) = 0, dpa ta ab kot ba avikovy
oto ker ¢.

Emiong, to ker ¢ eivan peyiotiko, yati kébe 10eddeg (Loliota kdbe vTodY®POC) Tov TEPIEXEL YVIO1 TO Ker ¢

eivar ioo pe mv A. Tlpaypatt, av a € A xat a ¢ ker ¢, 10te yo. k60e b € A éyovpe b — %a € ker ¢ xat

CUVETMG b = i’éz)) a+ (b — (‘ﬁ((z)) a) € Ca + ker ¢, emopévag o vTOY®POG OV TapAyeTaL o’ To ker ¢ kot to

a givon 6l n A.
Yroyog: No deiovpe 011, 0tav 1 A givar petobetikr dlyefpo Banach pe povdda, kabe pueylotiko 10emosg
glvat Topnvag KATO0V YopaKTPa.

Hpotaon 3. Av A eivar pio dlysfpo. Banach pe povada xor J éva (apiotepd, 0eéi 1j oupinievpo) Yoo
10ecvdeg e A, 1o1e 1 kAeroti Onxn J tov J eivar YWAG10 (0p0ELOES) 10DOES.

Apo, k60e ueyrotio (apiotepo, 0eli 1 aupindevpo) 10ewies uios aAyefpog Banach ue povado. eivor kleioto.
Améderén. To yeyovoc 6tL 1o J eivan 18em3eg £meTon amd TV cLVEXELD TV alyePpikdv mpdtswv. ITpénet va

amodetyOei 6Tt eivon pviioro, Snhadn 6t 1 ¢ J. Avtd mpdypott oAnOsvet, yrati 1 avolkTy pmdo pue kévrpo 1
Kot oktiva 1 omoteAeital amd avtioTpéyipa ototyeia (Ommg Exovpe dgiletl), emopévag dev tépverto J. [

Hapatipnon Kaotomy npdtacn avt n drapén povadag dev pnopet va mapoderpdel. Illapadetypatog xapv,
TO 10EMOEC Ccp TNG Co Elvar YvNnolo, 0AAG 1 KAELGTH Tov Ok dev gival.
Mpotaon 4. Av A eivou uio dlyefipa Banach ue uovada kor J éva oppinievpo K e6To 1dedeg g A, tote
o0 yawpog tniio AT epodioouévog ue v vopuo. Tniiko

la+Tq :=inf{lla+ x| : 2 e T} =da,J)

elvar dAyefpo. Banach ue povdoa, kai n kavovikn ameikovion anliko m : A — A/ T eivar ovveyns (emi-)
HOPPLOUOG.



Amooeiln. To yeyovog ot |. |, eivon Tipng voppo otov ydpo mAiko A/ J kat 6TL N amekdvion aniko
glval cuVEYNC OmOdEKVOETOL GTNV YeVIKT Dewpia Tov ydpwv Banach. Mével va anodetybei 6Tt

lab+ Tllg < lla+ Tlg-16+ T llq-
[pdypatt, av x,y € J €govue
[(a+2)+y) < la+z][b+yl.

AMG (a+z)(b+y) = ab+ (ay + b+ 2y) kaway + zb+zy € T, dpa [(a+ z)(b+ y)| = |ab+ T,
Emopévag n mponyovpevn avicodtnta divel

lab+ Tlg < lla+2].[6+y|

Y KaOe x, y € J, KOl TO GUUTEPAGHLO EMETAL TAipVOVTOG infimum ¢ TPog x Kot y. O

Oeopnpa 5. Eorw A uio uetabetixy alyefpa Banach ue povida. H amexovion
¢ — kero

eIVl aUPLLOVOGHUOVTH UETOLD TOD GDVOAOD TV YOPOKTHPOV KoL TOD GDVOAOD TWV UEYLOTIKWOV LOEWOMV THS

A

Aréoerén. Eidape vopitepa oty k6be ¢ € Q(.A) o mopnvag ker ¢ ivor peyotikd 8eddeg.

H amewodvion ¢ — ker ¢ givon 1-1. Tlpdypott: 'Eoto Ot ker 1 = ker ¢o. Tote y10 kGO a € A 1oy0el 611
d2(a — Pa(a)l) = 0 hadn a — ¢2(a)l € ker Py ondte a — Pa(a)l € ker ¢, Nhadn ¢1(a — ¢2(a)l) =0,
enopévag ¢1(a) — ga(a) = 0 (apod ¢1(1) = 1). Apod 10 a € A fitav TVYXOV, deifope OTL P = Po.

Agiyvovpe Tdpa 6TL 1 omekdvVion ¢ — ker ¢ givar enl. Oewpodue Eva peylotikd 18eddeg M g A kot o
deiéovpe 6T VIAPYEL YOpoKTHPOS ¢ TG A wote ker p = M.

H B := A/ M givon petobeticn GhyePpo Banach pe povada to oopmroko [1] : =1+ M.

Ioyvpropdg: H B givar duupeticn, dniadn ke [a] € B pe [a] # [0] £xet avtiotpogo oy B.

[pdypati: Ocwpd T0 GHVOAO

J:={ab+m:be A me M}.

Etvar pavepd ot eivan ypappicdg vedympog g A. Ioyvpilopor 6Tt givar deddeg g A. Ilpdypartt, yio kébe
c € Aéyovpe Jc < J, yurti (ab + m)c = a(cb) + (me) € J agod 10 M givar 1deddec. Eniong dpwmg
cJ < J,ywtic(ab+m) = cab+ (em) = a(cb) + (em) € T (edd yperdobnke n petabetikomra g A).
Ouwg, 10 J mepiéyxer 1o M (Bare b = 0) kon J # M dwdtia € J (Bdre b = 1 ko m = 0) evo a ¢ M
(aod [a] 7 [0]).

Ao ™V peyotikotnta tov M, éngtar Aowov ot J = A, dpa 1 € J. Zvuvendg vrdpyovv b € A koum € M
®ote 1 = ab+ m, dpa ab = 1 — m. Avtd dpog onpaiver 6t [ab] = [1], nAadn [a][b] = [1] ko, emedq n B
etvon petadeticn, [b][a] = [1]. Anhadn| o [a] €xer avtiotpogo [b] otnv B, kot o Ioyvpiopds anodeiydnke.

Amo 1o Oedpnua Gelfand — Mazur €neton AOUoV OTL 1) ALEIKOVIOT)

0:C— B:A— A1



etvar 1oopopeopds odyefpmv. Emopévac n arnewkdvion
-1
6 ASBS Cia— 07 (n(a))

givon popeiopdc alyePpdv. Téhog, apod n 01 eivon 1-1, 0 mupivag Tov ¢ eival iGog pe Tov TVPHVE TOL T,
dnAadn pe to M. O

Mépwopa 6. To oivoro Q(A) v yapaxtipwv kdle perabetikic dlyefpas Banach A ue povdda dev eivaa
KEVO.

AT6deEN Av 1 A éxel pn pndevikd PeyioTiKd 10€®moN, TOTE 00 TO TPONYOLLEVO DEdpPM U EYEL XOPOKTIPES.
Av dev €xel LeEYI0TIKA 10N, TOTE KAOE PN undevikd otoryeio TG eivol avTIGTPEYIHLO, OTOTE O IGOUOPPIGHOG
™m¢ A pe 1o C mov eéacparilel to Osmpnua Gelfand - Mazur givan (o povadikdc) yapaxtipog e A (ko o
mopfvag Tov, dnA. to {0}, eivar peylotikd 18®OES). O

e un petafetikég dAyePpeg, T0 GUUTEPUGHLO OEV IGYVEL TAVTA:

Hopaderypa Q(M,(C)) = Fyon > 2.

H endépevn [pdtaon yapaktnpilel ta aviiotpéyia ototyeio pidg petabetikng aiyePpag Banach pe povada,
KaBdg kot To edopa kdbe otoryeiov T™C, HECH TV YOPOKTPOV TNG:

Mpoétaon 7. Eorw A uetabetixn diyefpo. Banach pe povado xar x € A.

(@) To x eivar avuotpéyiuo oty A av-v ¢(x) # 0 yia kabe ¢ € Q(A), 100ddvaua av 1o x dev mepisyetar o€
KOéva, (ueyiotikd) 10ewdes e A.

B o(x) = {o(x) : 6 € M(A)}.

An6den (o) To odvoro J = Ax givan 1deddeg g A. Av x ¢ Inv(A), t61€ 10 T €ivar yvioto 18eddeg, Gpa
TMEPIEYETOL OE KATO10 LEYIOTIKO 10EMOES, Gpa. (arrd To Bedpnpa 5) To & undevileTon omd KATOOV YALpAUKTP
m¢ A. Avtiotpoga av to 2 undeviletol and KATO0V YOpuKTPo ¢, TOTE TEPLEYETAL OTO UEYIOTIKO 108MOEG
ker ¢, Gpa x ¢ Inv(A).

(B) Eoto A € C. E& opiopod A € o(x) av kot povov av Al — x ¢ Inv(.A). And 1o (i) avtd cvpPaivel av kot
uovov av vrapyet ¢ € Q(A) dote p(Al — x) = 0, nhadn ¢(x) = A. O



